

突发·新奇·有趣

马上告诉我

66886688

今日值班记者:朱郁星

包振明昨接听12345市长公开电话

# 不可为私利忽视安全生产

市长公开电话 12345 瑞安日报 66886688 联动

**B 记者帮您跑部门**

R ui an

■见习记者 李雅

“你好,请问今天是市安全生产监督管理局包局长接听12345市长公开电话吗?”昨天上午9时至10时30分,共有14位市民打进12345市长公开电话,向市安监局局长包振明反映问题。包振明就涉及安全生产综合监管、危险化学品安全监管、烟花爆竹安全监管、安全隐患和事故举报等方面问题,一一做了详细解答。

“烟花爆竹不能随意销售和燃放的吧?”上午9时19分,一市民反映,陶山一烟花爆竹厂私自向市民销售、批发烟花爆竹,希望安监局能够对此进行查处。包振明回应,销售烟花爆竹是有时间和地点规定的,若批发烟花爆竹的话,需要向销售烟花爆竹公司提供相关证件。包振明表示,安监局会马上对此事进行了解和调查,若存在违法事实,定会做出重罚。

曹村一村民反映,曹村镇曹东村公羊路上的两三间木质结构老房子里,有经营户无证无照生产高温产品。“老房子内还乱七八糟地拉了很多电线,附近住的都是老人,存在很大的安全隐患。”包振明得知情况后,表示会马上派人前去调查了

解,一个星期内对此事予以答复。同时,他提醒广大市民,生产经营时,一定要获得相关部门的批准和许可后方可进行生产,切不可为了一己私利,忽视了安全生产问题。

市政府部门接听市长公开电话时间安排预告:

接听人:市民政局局长郑光德

接听时间:9月21日上午9时至10时30分

接听主题:低保申请、五保(三无)对象申报、重点优抚对象社会救助、殡葬改革管理、婚姻登记等相关审批手续办理等方面问题。

市民可围绕接听主题,向12345或者本报热线66886688反映,本报记者整理信息后将转交给郑光德。



人行道上堆放施工垃圾  
保护新铺地砖?

本报讯(记者 许良钦)“隆山东路人行道铺上新地砖,本是件造福市民的好事。但施工后的废地砖垃圾摆放在人行道上迟迟不清理,常常绊倒行人!”昨日上午,市民叶女士致电本报热线66886688反映,望有关部门尽快清理。

据叶女士介绍,隆山东路飞云花园段的人行道,完成施工已经十几天了。可是完工后的施工垃圾至今没有清理,先后有多名行人因此摔倒,还有一位阿婆不小心被绊倒摔成骨折。施工后的垃圾如此堆放,不仅影响市容市貌,还存在极大的安全隐患。

记者粗略统计了一下,在飞云花园段150米左右的人行道上,直径1米以上的垃圾就有50多堆,过往行人怨言纷纷。在隆山东路开店的李先生说:“做好事也该有头有尾,人行道翻修铺地砖,给市民出行带来不便,这个可以理解;但是铺好了,路面垃圾不及时清运,市民就很难接受了。”

据该工程负责人张良介绍,施工垃圾堆放在人行道上确实有段时间了,因新铺地砖需要养护期,分堆堆放施工垃圾为阻挡车辆驶入。过几天养护期到时,他将通知施工人员马上清理人行道上的垃圾。(请叶女士凭本人有效证件到本报领取报料奖30元)

## 我市无障碍设施是否“无障碍”?

# 部分残疾人体验无障碍出行

■记者 金邦寅

下月,我市将迎来“省扶残助残爱心城市”的验收。昨天,市残联组织一批残疾人走上街头,体验无障碍出行,检验我市无障碍设施建设改造的效果。

自去年5月份申请创建“省扶残助残爱心城市”以来,我市加快推进无障碍设施建设的步伐,城市道路人行道的行进盲道和提示盲道、公共场所出入口的坡道扶手、无障碍电梯和公共建筑的无障碍厕位等得到进一步改善。



## 镜头1 拱瑞山路:盲道被占道多、敏感度不够

上午9时,拱瑞山路上,盲人万小章、叶正松拄着盲杖在盲道上摸索前行。

“大爷,小心,前面要撞上汽车了!”路旁一个小伙子突然出声提醒,原来万小章等人正前方停了一辆汽

## 镜头2 免费公厕:无障碍通道太陡、轮椅爬坡吃力

在拱瑞山路上,一免费公厕前,肢残协会的潘光伟、陈真爱坐在轮椅上,感受一下上厕所的舒适度。

“通道的坡度高度与长度的比例

车,恰好挡住了盲道。“现在盲道上障碍物比较多,对我们影响蛮大的。”万小章有些惋惜地表示。

“不光是残疾人,我们老年人以后也一样靠轮椅”,家住市区进源社区的顾大娘说,她快70岁了,也许再

过几年就靠轮椅了。“要是没有无障碍通道的话,出行还真麻烦。”

记者注意到,拱瑞山路两旁均已铺设了盲道,修建了无障碍通道,但不少车辆停放比较随意,占用了盲道。

50座公厕中有28座设有无障碍设施,未设无障碍设施或无障碍设施不完善的29座公厕,已陆续完成改造,但显然有些细节还有所欠缺。

## 镜头3 瑞安广场:盲道规范、通道平缓

“这里的通道相对平缓,方便多了。”推着轮椅的陈真爱,一口气爬上了一段无障碍坡道,“如果在坡道边上配上扶手就更好了。”

一个上午的无障碍体验,给潘光

伟的感受是,无障碍设施多了,但也存在不少不足之处,比如银行、超市等一些公共场所的在新建或重新装修时应该更加重视无障碍设施。

## 市政协视察

# “省扶残助残爱心城市”创建工作

本报讯(记者 金邦寅 通讯员 秦传光)9月9日下午,市政协副主席王翠珠率有关部门负责人,对我市创建“省扶残助残爱心城市”工作进展情况进行专题视察。通过现场走访,重点了解我市重度残疾人的生活状况及残疾人社会保障体系和服务体系建设情况。市残联理事长诸葛志勇等陪同视察。

视察组首先来到康馨养老院,了解重度残疾人的托养情况,并看望在此托养的重度残疾人。王翠珠一边实地察看,一边听取该院负责人的情况介绍,对目前托养的看护条件和服务质量提出具体要求。在虹南社区、东门社区,视察组看望慰问在家安养的重度贫困残疾人,并送上慰问金,鼓励他们坚定生活信心,战胜困难。

随后,视察组听取了市残联关于“省扶残助残爱心城市”创建

工作介绍和残疾人托(安)养机构建设情况的专题汇报,进一步了解我市残疾人事业的发展情况。

我市现有托养需求的一级重度残疾人约1520人,截至今年8月底,已入住托(安)养机构集中托养的重度残疾人62人、居家安养的306人。但目前,我市能够解决托(安)养人员的生活护理和饮食起居以及能实施简单的医疗救护的机构仅7所,远远不能满足需求。

王翠珠充分肯定我市残疾人工作的同时,希望在编制“十二五”计划时,全力建设增加经费投入,确保托(安)养机构建设力度。针对托(安)养机构不足的现状,视察组表示将予以高度重视,在广泛听取社会各界群众的意见后,进一步提出具有针对性、科学性、前瞻性的建议,提供给市委、市政府及有关部门决策参考,加快我市残疾人事业的发展。

助 残 弘 爱

双周刊

瑞安市残疾人联合会 联办